



Освобождение Риги



Освобождение Риги от немецких захватчиков состоялось 13 октября 1944 года войсками 3-го и 2-го Прибалтийских фронтов.

Немецкое командование в боях за Ригу допустило просчет: основные свои силы гитлеровские войска сосредоточили на восточном участке, не слишком укрепляя северное и северо-восточное направление, где было сосредоточено большое количество озер.

Войска вермахта согнали десятки тысяч мирных жителей, не только из Латвии, но также из Эстонии, из Литвы, из Калининской и Ленинградской областей, которые под дулами автоматов и пулеметов строили укрепительные позиции для немецкой армии. Сами гитлеровские войска лихорадочно собирали ударные роты, полки и батальоны из остатков разбитых эсэсовских дивизий. Они доставили в Ригу более полутора тысяч будущих летчиков из школ бомбардировочной авиации и отправили их в бой как обычную пехоту. Но и это не помогло: стремительные и умелые действия советских войск разрушили все планы немцев. Бесстрашная советская армия совершенно неожиданно для противника появилась в северной части города Риги. Отважные пехотинцы, ворвавшись в город, разгромили несколько



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

вражеских подразделений, укрепившись на некоторых улицах. Следом за пехотинцами появились танковые части. В ходе ожесточенных боев советские войска освободили город Ригу от фашистских захватчиков.

В освобождении города активное участие принимали войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием Героя Советского Союза генерала армии Ивана Христофоровича Баграмяна. В тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов при участии бойцов латышского корпуса под командованием генерал-майора Детлав Карловича Бранткална рижская операция была завершена настолько стремительно, что немцы, уходя под ударами наших войск, даже не успели разрушить Ригу.

Наших солдат жители латвийской столицы встречали восторженно. Начальник политотдела 43-й гвардейской латышской стрелковой дивизии описывал в своих воспоминаниях этот день: «Дивизия с боями прошла от границ Латвийской ССР до Риги, но нигде население не встречало более приветливо, чем в Риге. Горожане встречали бойцов и офицеров с цветами и красными флагами».

Эта успешная операция является замечательной страницей в истории побед на фронтах Великой Отечественной войны.

По приказу Верховного Главнокомандующего от 13 октября 1944 года № 194 в ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за Ригу, были представлены к присвоению наименования «Рижских» и к награждению орденами.

К сожалению, сегодня память о тех героических событиях Великой Отечественной войны намеренно искажается. Россия всегда будет напоминать тем, кто пытается стереть важные для всего человечества страницы истории, о роли советского народа в освобождении мира от фашистских захватчиков.

13 Октября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1398594>